

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
Алт. Губисполкома  
Советов и Алт. Губ.  
кома Р. К. П.  
(большевиков).

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА:  
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.  
Прием по делам редакции  
ежедневно с 12 до 2 час.  
дня. Телефон № 163.  
Подписка на газету при-  
нимается в конторе «Цен-  
тротпечат»: Барн., Пуш-  
кинская, 62. Подп. плата  
50 р. в месяц, розн. 2 р.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

— На фронтах упорные бои. Под давлением превосходных сил противника нами оставлен Александров.  
— 21 сентября в Риге открылись мирные переговоры с Польшей.  
— Итальянские солдаты всех родов оружия сочувствуют движению рабочих.

№ 23 (201) — Суббота, 25 сентября 1920 года. — Ежедневная газета — Суббота, 25 сентября 1920 года. — № 23 (201)

## За хлебом!

С самого момента октябрьской революции враги русских рабочих и крестьян создали против них фронт гражданской войны, борьба на котором длится вот уже около трех лет.

После поражения кого-либо из врагов, двинутых против нас русской белогвардейщиной и международным империализмом, буржуазная реакция всякий раз посылает против нас новые силы. И до сих пор Советская Россия не выходит из заколдованного круга войны.

Но, помимо фронта военного, отброшенная нами от власти буржуазия создала другой фронт — фронт продовольственный. Еще в августе 1917 года Рябушинский в Москве мечтал о том, как бы «костлявой рукой голода задушить» русскую революцию, и в течение трех лет борьбы против Советской России империалисты Антанты и их русские наемники строили свою борьбу против Советской России на захвате в свои руки хлеба голодных местностей. Голодом думали они заморить первую в мире трудовую республику. Поэтому с первых же дней революции продовольственный фронт приобрел громадное

значение. Наряду с военным, русский пролетариат бросил туда свои лучшие силы и героическим подъемом спасал от голодной смерти себя и свои семьи.

В этом году продовольственный фронт вновь привлекает к себе внимание, ибо ряд центральных губерний постигнул неурожай. Необходимо самая напряженная работа, чтобы побудить имеющих свободные запасы сдать в рабоче-крестьянскую кассу свои излишки и чтобы накормить ими население городов и пораженное неурожаем крестьянство.

Могучим словом убеждения, а где нужно будет, то и принуждением, рабочий и голодающий крестьянин побудит упрямствующего отдать государству избыточное количество хлеба, заставит кулака расстаться со своими излишками.

Три года гражданской войны, несомненно, прошли не даром. Крестьянин понимает, что он должен поделиться с Советским государством своим хлебом, ибо союз с рабочими дал ему землю, ибо пролетарская диктатура спасает его от восстановления владычества помещиков и капиталистов.

## Италия начала.

МОСКВА, 23-IX. Итальянские промышленники ошеломлены быстротой энергии революционных рабочих. Опереться промышленникам пока не на кого. Правительство не решается двинуть против рабочих войска, потому что среди войск революционная пропаганда уже сделала свое дело. Поддержки итальянскими товарищам обещана уже рабочими Англии и даже Америки. Мало того, крестьянский союз Италии постановил обеспечить продовольствием рабочих, взявших в свои руки управление металлургической промышленности. Итальянские промышленники охотно использовали бы опыт американских собратьев, у которых имеются спе-

циальные войска из хулиганов и бандитов всех мастей, для подавления рабочих волнений, но — «видит око, да зуб неймет». Все прежние забастовки и тому подобные рабочие считают теперь детской игрой, о которой в пору говорить соглашателям. Путь организации — рабочая армия. Итальянскому правительству на вопли промышленников приходится только разводиться руками: «с 400000 вооруженных рабочих можно вести только мирные переговоры» — заявляет оно. Италия начала. Дело должно продолжаться в Франции, Англии и Германии. Нам еще не один месяц придется напрягать свои силы в борьбе с врагами революции.

## Воззвание исполкома Коминтерна к итальянскому пролетариату.

МОСКВА, 23 IX. По Италии практилась волна стачек, восстаний и массовых захватов рабочими фабрик, заводов и немущим людом домов. Итальянская буржуазия хочет захватить движение в свои руки. Исполком Коминтерна говорит вам, товарищи рабочие: одним захватом фабрик и заводов вы не можете победить, буржуазия оставит вас без сырья, без рынка и сбыта. Нужно расширить движение до всеобщего восстания с целью низвержения буржуазии, захвата власти рабочим массам и организации диктатуры пролетариата. Только в

этом спасение; иначе низвержение и крах начавшегося революционного движения неминуемо. Итальянская партия должна стать коммунистической партией, партией, ведущей к восстанию и руководящей им. Вы должны иметь свой генеральный штаб! Советы рабочих депутатов должны быть руководимы коммунистами. Прочь с дороги предателей и колеблющихся! Да здравствуют Советы Рабочих, Крестьянских и Солдатских Депутатов Италии! Да здравствует вооруженный итальянский пролетариат!

## В тылу Польши.

### Мирные переговоры с Польшей.

МОСКВА, 24 9. Польские газеты полны статьями о начавшихся мирных переговорах. Все газеты высказывают желание мира. Вместе с тем, искренности их трудно поверить. В некоторых газетах преискусывают такие фразы, что поляки сами не верят в продолжительный мир с Советской Россией.

### Голод в Польше.

МОСКВА, 24-9. Положение Польши сейчас тяжелое. Надежды на

получение продовольствия ничтожны. Торговля и промышленность находятся в застое. Весь народ ослаблен и жаждет мира. Но польские партии продолжают свои махинации и не считают с положением в стране. (Радио Роста).

### Мир Польши с Литвой.

МОСКВА, 24-9. Польское правительство передало Лиге Наций свое согласие на прекращение военных действий против Литвы.

## Борьба с белой Польшей и Врангелем.

Оперативная радио-сводка за 23 сентября.

В Волковыском и Пружанском районах идут бои с переменным успехом.

В Изяславском районе идут бои западнее железной дороги Шепетовка — Старый Константинополь.

В Волочискском районе нами отбита атака противника на Волочицк.

В районе Александровск-Екатеринослав наши войска в результате упорных боев с превосходными силами противника, оставили город Александров и заняли позиции на правом берегу Днепра.

За Военкома Полевого Штаба Реввоенсовета Республики Васильева числится.

## Мирные переговоры с поляками.

МОСКВА, 23-IX. 21 сентября открылось первое заседание конференции в Риге. Министр иностранных дел Латвии, Меерович, перед открытием конференции произнес приветственную речь, в которой отметил, что восстановление мира в Восточной Европе займет районы не только воюющих стран и их соседей, но и Европы в целом, и как бы ни были сложны задачи, которые предстоит разрешить, заключение прочного и справедливого демократического мира будет достигнуто. Председатель польской делегации, Домбский, председательствовавший на этом заседании, в ответном слове указал, что в основу работ польской делегации кладется уважение к свободе и природным правам народа. Председатель Российско-Украинской делегации, г. Иоффе, в ответном слове латвийскому министру иностранных дел подчеркнул, что он убедился в миролюбии Латвии, которая создает в Риге атмосферу, способствующую скорейшему заключению мира. Мир справедливый, демократический, приемлемый для всех, мир без победителей и побежденных, мир соглашения, а не мир насилия — три года стоит в центре нашей программы. Домбский объявляет заседание конференции открытым и предлагает сторонам вручить друг другу свои полномочия, которые, после краткого перерыва, были признаны достаточными. (Радио Роста).

## Революция в Италии.

Действия комитета рабочих.

БЕРЛИН, 18 IX. Комитет итальянских рабочих кофисковал для нужд экономического фронта четверть миллиона (пропуск). (Роста).

Войска сочувствуют движению рабочих.

БЕРЛИН, 28-IX. От войсковых частей всех родов оружия в редакцию социалистических итальянских газет поступают заявления о солидарности с рабочими. (Радио-Роста).

Законное требование.

БЕРЛИН, 18 IX. Итальянские рабочие требуют изгнания владельцев из захваченных ими фабрик и заводов. Производительность на фабриках, захваченных рабочими, более интенсивная, чем прежде. Металлическая промышленность обеспечена сырьем на два месяца. (Роста).

Рабочие Советы.

МОСКВА, 24 9. Между рабочими и предпринимателями ведутся переговоры. Итальянское правительство пошло на уступки и опубликовало закон о введении рабочего контроля в предприятиях. Избраны рабочие Советы. (Радио Роста).

## За советским рубежом,

С нами.

РЕВЕЛЬ, 20-IX. Во всех европейских странах, за исключением Франции и некоторых областей Германии, ожидается однодневная забастовка в знак сочувствия Советской России. Забастовка состоится 25 сентября. В этот день повсюду будут происходить манифестации с требованием признания Советского правительства. (Радио-Роста).

### Чехословаки бойотируют Польшу.

РИГА, 20 9. Через Чехословакию в Польшу контрабандным путем провозится военный материал в специальных вагонах под Британским флагом. Чехословацкие рабочие постановили бойкотировать Польшу и задерживать военные грузы. (Роста).

Наши союзники.

МОСКВА, 24-IX. Глава турецких повстанцев Кемаль-паша заявил в турецком парламенте: «Мы действуем солидарно с большевиками, совершающими великую революцию.

Наша цель общая — борьба с империализмом. Подобно большевикам, мы хотим построить государство, основанное по воле народа в самом широком смысле». (Радио-Роста).

Вот кто наш враг.

МОСКВА, 24 IX. На запрос германских рабочих металлистов, почему правительство не разрешает вывоз за паровозов в Советскую Россию министр труда ответил, что этому препятствуют союзники, опираясь на Версальский договор. (Радио Роста).

## На фронте труда.

Неделя ремонта.

ТОМСК, 18 9. Общегородская конференция правления профсоюзов и местных комитетов постановила, чтобы томские рабочие выделили нужных товарищей для недели ремонта путем увеличения рабочих часов на время замены ушедших на работы по улучшению нашего три-спорта. (Сиброста).

Водный транспорт.

ОМСК, 20 9. Рабочий и служащих в районе омского управления водного транспорта берегового и подвижного состава 5,000 человек. Грузоборот с 1 августа по 1-е сентября пришло 2 833,000 пуд., отправлено 1,630,000 пуд. Количество имеющегося топлива в половине 9,130,000 пуд. Отремонтировано в августе месяце капитального, среднего и случайного ремонта 14 паровых, 20 непаровых судов и катер. Имеется в наличии жидкого топлива 13 пуд., связки 213 п., осветительного материала 4 пуда, твердого топлива 5,089 пуд., блифы 74 пуда, дегтя 181 п. и смолы 84 пуда. (Сиброста).

## На Дальнем Востоке.

Миссия Д.-В. Р.

ВЕРХНЕУДИНСК, 16 сентября. 11 сентября председатель миссии Д.-В. Р. в Китае, Юркин, был принят в Пекине пекинским министром иностранных дел в торжественной обстановке. Председателю было заявлено, что приезд миссии в Китай ожидался давно, что в Китае рады встретить представителей русского народа и уверены, что между обоими народами установится необходимое понимание друг друга. Появление нашей миссии в Пекине вызвало необыкновенный интерес к ней. Газеты ежедневно помещают статьи в связи с пребыванием миссии и возмущаются попытками союзников не допустить приезд и прием миссии в Китае. По этому поводу газеты определенно заявляют, что нет никакого дела ни Франции, ни Японии, ни другим союзникам в наших делах с русскими.

«Мы начали дело и будем вести его. Нам нужна поддержка и союз с Россией, а также возобновление торговых сношений». Председатель миссии Д.-В. Р. ежедневно посещают разные высокопоставленные лица китайских официальных общественных кругов, а также, с коммерческими целями, кругов банковских и торговых. На днях предсе- дателя посетил влиятельный советник правительства Симпсон и интересовался всеми вопросами, касающимися взаимоотношения Китая с нами. Симпсон является одним из лучших знатоков Китая, у него есть много трудов по этому вопросу. Он пользуется большим авторитетом, имеет особое влияние на внешнюю китайскую политику.

Торговля России с Китаем.

Из Пекина сообщают, что правительство утвердило торговый договор, заключенный Китаем с Туркестаном русскими властями на основе торговых сношений и организации коммерческого дипломатического представительства и отмены принципа экстерриториальности. Правительство поручило своим представителям высказать предложение царских посланников с целью официального прекращения сношения с ними. (Сиброста).

